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ПОКАНА ЗА УЧАСТИЕ
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,

На основание чл. 14, ал. 5, т. 2 във връзка с чл. 7, т. 1 от Закона за обществените поръчки (ЗОП), Министерство на икономиката и енергетиката отправя покана към всички заинтересовани лица за изпълнение на услугата: „Изготвяне на рецензия на „Окончателен геоложки доклад за находище „Спасово" с изчислени запаси и перспективни ресурси към 20.02.2014 г.".
1. Предмет на поръчката, срок и място на изпълнение.

1.1. Предмет на поръчката: „Изготвяне на рецензия на „Окончателен геоложки доклад за находище „Спасово" с изчислени запаси и перспективни ресурси към 20.02.2014 г.".

Изпълнението на поръчката включва извършване на дейности, подробно описани в Техническото задание (Приложение № 2).

1.2. Вид на процедурата: Обществена поръчка по реда на чл. 14, ал. 5, т. 2 от ЗОП със сключване на писмен договор с изпълнителя.

1.3. Срок за изпълнение на поръчката - до 20 дни, считано от датата на сключване на договора за изпълнение.

1.4. Срок за плащане - до 20 работни дни след представяне в отдел „Финансов" на МИЕ на оригинална фактура, издадена от изпълнителя и протокол за приемане на рецензията, подписан от присъствалите на заседанието членове на Специализираната експертна комисия за приемане на запасите и оценка на ресурсите на находища на подземни богатства, назначена със Заповед № РД-16- 438/02.04.2014 г. на министъра на икономиката и енергетиката.

1.5. Цена - предвидената стойност на обществената поръчка е до 1000 лева без ДДС.

2. Изисквания към участниците.

Писмените предложения се събират под формата на оферти, изготвени в отговор на настоящата покана.

Участникът следва да има експертен опит в областта на търсенето, проучването и добива на нефт и природен газ, физика на нефтения и газов пласт, както и проучвания в областта на оценката и разработването на газови залежи в плътни колектори. За доказване на опита следва да се представи списък на изпълнени услуги и разработки в тази област.

Минимални изисквания:

Участникът трябва да е участвал в изпълнението на минимум една услуга, сходна с предмета на поръчката, изпълнена през последните 3 години.

Под сходен предмет Възложителят разбира услуги с предмет: изготвяне на геоложки доклади за резултатите от извършени търсения и/или проучвания и/или изчисления и преизчисления на запаси и ресурси на подземни богатства - нефт и природен газ и/или изготвяне на рецензии/оценки/одити на геоложки доклади.

Офертите да бъдат изготвени в съответствие с изискванията на настоящата покана. Участници, чиито оферти не отговарят на изискванията, посочени в настоящата покана се отстраняват от участие.

3. Необходими документи:

Участникът следва да представи следните документи:

· Списък на документите, съдържащи се в предложението;

· Оферта, попълнена по образец (Приложение № 1) - съдържаща административни данни за лицето, което прави предложението - наименование на участника, седалище/адрес на управление, ЕИК или удостоверение за актуално състояние, адрес за кореспонденция, телефон, факс, e-mail, банкова сметка, обслужваща банка, имена на представляващия дружеството;

· Ценово предложение, по образец (Приложение № 3), поставено в плика с офертата;

· Списък на изпълнени услуги с предмет, сходен с предмета на поръчката, изпълнени през последните три години, считано от подаване на офертата, придружен с доказателства за извършените услуги.

Забележка: Всички документи да бъдат представени на български език в оригинал или под формата на заверено от участника копие.
4. Краен срок и място за подаване на офертите.

Офертите се подават всеки работен ден от 9.00 до 12.00 часа и от 13.00 до 17.00 часа до 10.10.2014 г. включително.

5. Изисквания към начина на представяне на предложенията.

Офертата трябва да се представи в запечатан, непрозрачен плик, с ненарушена цялост, адресиран до дирекция „Природни ресурси и концесии" в Министерството на икономиката и енергетиката, гр. София 1040, ул. „Триадица" № 8.

Върху плика участникът посочва адрес за кореспонденция, телефон и по възможност - факс и електронен адрес, наименованието на предмета на поръчката, както и следното предписание: "Да не се отваря преди разглеждане от страна на комисията за оценяване и класиране";

Ценовото предложение, в подписан и подпечатан вид се поставя в плика с офертата. Ценовото предложение трябва да е до 1000 лв. без ДДС.

Не се приемат за участие в процедурата и се връщат незабавно на участниците предложения, които са представени след изтичане на крайния срок за получаването им или в незапечатан, прозрачен или скъсан плик.

6. Критерий за оценка на постъпилите предложения: най-ниска цена.
Крайното класиране на участниците се извършва във възходящ ред, като на първо място се класира участникът, предложил най-ниска цена, а на последно място - участникът, предложил най-висока.

За изпълнител на договора се избира участникът, чиято оферта е класирана на първо място.

7. Лице за контакт - Валери Трендафилов - и. д. началник на отдел „Национална геоложка служба", дирекция Природни ресурси и концесии тел: 02/ 9263144;

Приложения:

1. Образец на оферта - Приложение № 1;

2. Техническо задание - Приложение № 2;

3. Образец на ценово предложение - Приложение № 3;

4. Проект на договор – Приложение № 4.
гр. София 1052, ул. "Славянска" №8

Тел: +3592 940 7001

Факс: (+3592) 987 21 90, (+3592) 981 99 70
e-mail: e-docs@mee.government.bg
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