ПРОТОКОЛ № 8
от заседание на Обществения съвет към министъра на икономиката и енергетиката, създаден със заповед № РД-16-489 от 03.04.2013 г.  на министъра на икономиката, енергетиката и туризма
Днес, 19.07.2013 г., в 14,30 часа в сградата на Министерството на икономиката и енергетиката в гр. София, ул. „Славянска” № 8, голяма зала, се проведе осмото заседание на Обществения съвет към министъра на икономиката и енергетиката, създаден със заповед № РД-16-489 от 03.04.2013 г. на министъра на икономиката, енергетиката и туризма.
На заседанието присъстваха, както следва:
Драгомир Стойнев - министър на икономиката и енергетиката;
Иван Айолов – заместник-министър на икономиката и енергетиката;
Деница Георгиева – и.д. директор на дирекция „Връзки с обществеността и протокол” в МИЕ;
Димитър Куюмджиев – директор на дирекция „Сигурност на енергоснабдяването” в МИЕ и секретар на обществения съвет;
инж. Огнян Винаров – гражданска квота и секретар на обществения съвет от гражданската квота;

Анжела Тонева – председател на Държавната комисия за енергийно и водно регулиране (ДКЕВР);

Еленко Божков – член на ДКЕВР;

Лили Младенова – началник на отдел в ДКЕВР;

Ивайло Александров - началник на отдел в ДКЕВР;

Петър Петров – експерт в ДКЕВР;

Боян Боев – представител на „Български енергиен холдинг” ЕАД (БЕХ);

Иво Лефтеров – изпълнителен директор на „Електроенергиен системен оператор” ЕАД (ЕСО);

Митю Христозов – главен диспечер на ЕСО;
Богомил Николов – Българска национална асоциация „Активни потребители”;

Пламен Димитров – президент на КНСБ;

Николай Ненков – представител на КНСБ;
Александър Загоров - представител на КТ „Подкрепа”;

Пламен Стефанов – представител на електроразпределителните предприятия (ЕРП);
Константин Стаменов – представител на Българската федерация на индустриалните енергийни консуматори (БФИЕК);
Валентин Терзийски – представител на частни ТЕЦ (представител на Българската браншова камара на енергетиците);
Меглена Русенова – представител на ВЕИ сектора;

Ангелаки Гоцев - гражданска квота;

Йоана Иванова – гражданска квота;
Георги Найденов – гражданска квота; 

Слави Иванов - гражданска квота;

Мариана Христова - гражданска квота;
Венцислав Миховски - гражданска квота;

Сава Савов – съветник на министъра на икономиката и енергетиката;

Рамадан Аталай – народен представител и председател на Комисията по енергетика в 42-рото Народно събрание (НС);

Явор Куюмджиев – народен представител и заместник-председател на Комисията по енергетика в НС;
Магдалена Ташева – народен представител и заместник-председател на Комисията по енергетика в НС;
Таско Ерменков - народен представител.

При участието на Анелия Терзиева – технически секретар на обществения съвет.
Дневният ред беше изпратен по електронната поща на членовете на съвета и беше публикуван на интернет страницата на МИЕТ на 18.07.2013 г., както следва:
1. Обсъждане на предложение за изменение на цените на електрическата и топлинната енергия за новия ценови период. 
2. Разни.

В началото на заседанието министър Стойнев предостави информация за инцидента в мина „Ораново”. Заяви, че преди заседанието е провел разговор със спасителите. Каза също, че са осигурени всички средства, за да не се губи време. Посочи, че основната цел е да бъдат намерени двамата затрупани миньори. Каза, че ситуацията е наистина кризисна. Увери всички, че нищо няма да бъде скрито - след като миньорите бъдат открити, ще има специална пресконференция. 
В изпълнение на функциите и задачите, възложени на обществения съвет съгласно Заповед № РД-16-489 от 03.04.2013 г. на министъра на икономиката, енергетиката и туризма, съветът пристъпи към разглеждане на въпросите от дневния ред:
По т. 1 от дневния ред: 
Г-жа Анжела Тонева (ДКЕВР) каза, че вчера (18.07.) са приети цените в сектори Топлоенергетика и Електроенергетика. Цените са публикувани на страницата на ДКЕВР в интернет късно предишната вечер. 
Г-жа Лили Младенова (ДКЕВР) представи презентация на концепцията за цените на електрическата енергия за крайните потребители и индустрията. Като защитени потребители остават единствено битовите потребители и малките стопански потребители, присъединени към мрежата ниско напрежение. Приетите цени на електрическата енергия, на такса пренос и на такса достъп са намалени. По отношение на цената на ел. енергията са премахнати добавките, остава само такса пренос. Намалението на цената на такса пренос е постигнато чрез намаление на студения резерв. Посочи, че за едрия бизнес също няма увеличение на цената, каквито опасения бяха изтъквани с оглед евентуално кръстосано субсидиране. След презентацията беше открита дискусия.
Г-н Огнян Винаров (секретар на съвета от гражданската квота) изтъкна, че е настоявал да се изпратят експерти в Германия, за да се запознаят с формирането на цената на ВЕИ-тата там. В Германия цената на електрическата енергия, произведена от ВЕИ, е 16 евроцента на kW/час. Според него топлофикациите работят по формула за подгряване на топла вода, измислена от тях, което по негово мнение е недопустимо.

Министър Стойнев пое ангажимент да проведе среща следващата седмица с инж. Винаров.

Г-н Венцислав Миховски (гражданска квота) обърна внимание върху съществуването на дългосрочни договори за изкупуване не електроенергия. Счита, че същите трябва да бъдат предоговорени.
Г-н Георги Найденов (гражданска квота) информира съвета, че Европейската комисия (ЕК) е заплашила Германия за включването на зелената добавка в цената на ел. енергията, тъй като това е непозволена държавна помощ. Каза също, че нямаме договори с клиентите (ЕРП-тата и клиентите), нямаме виртуална борса. Според решение на Съда на Европейската общност ЕРП-тата в подходящ срок са длъжни да уведомяват за увеличението на цените на ел. енергията своите клиенти, които, ако не са съгласни, могат да се откажат от договора. Счита, че в представения модел не са предвидени уязвими клиенти. Според него има проблеми, тъй като моделът е хибриден.
Г-н Константин Стаменов (БФИЕК) предлага да се сформира работна група с експерти, в това число от НС, за да се намерят устойчиви решения, тъй като енергетиката е основният гръбнак на икономиката. Заяви, че ние сме на второ място с най-скъп ток в света. Цената на газа също е една от най-високите. При поискване ще предостави тези данни официално. 

Г-н Ангелаки Гоцев (гражданска квота) предлага да се преразгледат дългосрочните договори.
Г-жа Меглена Русенова (ВЕИ сектор): не е вярно, че цената на електроенергията от ВЕИ е много висока. Заяви, че не бива да се спекулира с цената на ел. енергията, произведена от ВЕИ. Противопоставянето между производителите в енергетиката не води до стабилност и стабилни решения. 
Г-жа Магдалена Ташева (народен представител): ВЕИ са неконкурентоспособни. Не бива да се разчита изцяло на информацията на ЕК, тъй като тя й се предоставя от съответната държава членка.
Г-н Пламен Димитров (КНСБ): в модела, представен от ДКЕВР, не се вижда да има гаранции за стимулиране на част от българските производители, в това число ТЕЦ-овете, за излизане на външния пазар, а само стъпки във вярната посока. Предлага всички дружества, държавни и частни, да минат на постоянен регулаторен одит – какви са разходите, на какво се дължат и пр. В енергийната стратегия е записано, че преобладаващата част от производството на електроенергия ще е от местни въглища. Попита дали този ангажимент може да се гарантира с представения от ДКЕВР модел. Попита също дали всички добавки ще бъдат компенсирани от приходите от продажбата на квоти за емисии на парникови газове. Зададе въпрос как ще бъде компенсирано това, тъй като в противен случай ще се повиши вътрешната задлъжнялост. Каза, че като цяло системата е в колапс. Трябва да се обясни подходът, заявен от ДКЕВР, за това, че се свива кръгът на потребителите на регулирания пазар, а се увеличава този на свободния пазар. Попита в тази връзка какво става с болниците, детските градини, училищата и др. от обществения сектор, които са на бюджетна издръжка.
Г-жа Анжела Тонева (ДКЕВР): това е единствената възможна стъпка в този момент. Цените за потребителите в мрежата ниско напрежение са леко намалени. За потребителите, присъединени към мрежата средно и високо напрежение, няма да има увеличение. В този модел всичко е прогнозно. Цената на въглищата се определя със заповед на министъра. Намерен е подход за баланс между всички участници, за да се излезе от кризата. 
Г-жа Лили Младенова (ДКЕВР): положението е такова, че не може цялата произведена в България ел. енергия да се продава тук. Приходите идват основно от износ. 
Г-н Явор Куюмджиев (народен представител): вече се работи върху нова енергийна стратегия, която да отразява реалностите.

Г-н Таско Ерменков (народен представител): около 18,6 дериватчаса от общо 40 дериватчаса е производството на ел. енергия от местни въглища. Не може само с енергетика да се оправи икономиката на България.
Г-н Рамадан Аталай (народен представител): общото производство на електроенергия е около 39 дериватчаса, а на въглища – около 18,6 дериватчаса. Но това са само прогнози, не може да се обещае такова производство.
Г-н Богомил Николов (Българска национална асоциация „Активни потребители”) предлага: 1. законодателни промени за ограничаване на търговската тайна за дружествата, работещи на регулирания пазар; 2. посочва, че ако се приложи английският модел, над 2/3 от българите попадат в категорията „енергийно бедни”. Поради това предлага да се инициира диалог със социалното министерство.  
Г-н Валентин Терзийски (частни ТЕЦ): днес се запознаваме с конкретните числа в ценовия модел. Обяви, че днес (19.07.) ще внесе писмо с въпроси в ДКЕВР, адресирано с копие до МИЕ за информация. Приветства желанието за промени.
Г-жа Анжела Тонева (ДКЕВР) заяви, че заради краткото време и неяснотата не е имало диалог с производителите на ел. енергия. Посочи, че ще бъде възстановена практиката, прилагана до 2007 г., а именно след приемане на цените от ДКЕВР те да се изпращат на производителите. 
Г-н Слави Иванов (гражданска квота): 1. кой ще поеме риска от недостиг на приходите от продажбата на квоти за емисии на парникови газове; 2. попита ДКЕВР за какво са тези 10 % признаване на разходи.
Г-жа Лили Младенова (ДКЕВР) поясни, че това са 10% от технологичните разходи. Вече на два пъти, единият през март 2013 г., техният размер е намаляван – от 15% и от 12%. 
Г-н Огнян Винаров (секретар на съвета от гражданската квота): трябва да се увеличи консумацията на природен газ от битовите потребители. Да се променят цените на природния газ. У нас само 2% от домакинствата ползват природен газ.
Г-н Ивайло Александров (началник на отдел в ДКЕВР) представи презентация за цените в сектор Топлоенергетика. След презентацията беше открита дискусия.

(Министър Стойнев напусна заседанието на обществения съвет в 16,00 часа, тъй като имаше спешна среща в Министерския съвет във връзка с издаване на лиценз за оръжие. След това заседанието на обществения съвет беше водено от г-н Рамадан Аталай.) 

Г-н Петър Петров (експерт в ДКЕВР): ползите следва да се разпределят справедливо между двата продукта. Горивото се разпределя пропорционално.

Г-н Валентин Терзийски (частни ТЕЦ) попита как при така определената цена на 1 MW/час за топлинна енергия и при тази цена на природния газ може да се излезе на печалба.  
Г-н Петър Петров (експерт в ДКЕВР) отговори, че такова съждение е вярно (че няма печалба), но в случаите, когато се произвежда само топлинна енергия.

Г-н Александър Загоров (КТ „Подкрепа”): продължава да има реверанс за ВЕИ-тата и липсва стабилност за останалата част от енергетиката. От представените числа не се вижда да се решават проблемите в другата част на енергетиката.
Г-н Рамадан Аталай (народен представител): ще направим всичко възможно да възстановим доверието, което е необходимо за решаване на проблемите. 

Г-жа Мариана Христова (гражданска квота): не видяхме пълна прозрачност за другите производители, а само за разходите на ВЕИ-тата. Посочи, че отново се повдига въпросът за експериментална технология за проучване на газ в област, която беше опазена от технологията фракинг. Подготвя се избор на фирма, като критериите за този избор са неясни, без предвиждане дори на търг или конкурс. Поясни, че документите за избор на дружество, което да прилага тази експериментална технология, са на интернет страницата на МИЕ. Попита защо Георги Христозов е още в БЕХ, след като е съден за валутни престъпления. 
Г-н Рамадан Аталай (народен представител) заяви, че няма информация за провеждане на избор на фирма, която да прилага експериментална технология за проучване на газ, и предложи всички договори да бъдат представени на заседание на Комисията по енергетика в НС. По отношение на г-н Христозов заяви, че този въпрос трябва да се коментира в присъствието на министъра на икономиката и енергетиката.
Представител на гражданската квота отново повдигна въпроса за енергийната борса, каквато няма в България и която е предвидена с промените от миналата година в Закона за енергетиката. Съгласно чл. 4 от Закона за енергията от възобновяеми източници се изисква показателен график за потреблението на ел. енергия, а не за производството. А такива графици няма.
Г-н Георги Найденов (гражданска квота): ЕК ни е принципал съгласно Договора за функциониране на Европейския съюз. Никъде не съществува топлинно счетоводство.

Заседанието приключи в 16,20 часа. 

Изготвил: Анелия Терзиева – технически секретар на обществения съвет:
Димитър Куюмджиев – директор на дирекция „Сигурност на енергоснабдяването” в МИЕТ и секретар на Обществения съвет:
инж. Огнян Винаров – секретар на Обществения съвет от гражданската квота:
PAGE  
4

